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JEGYZŐKÖNYV  
 
 
Amely készült 2018. március 6-án (kedden) 17 órakor a Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat Képviselő-testületének az Ifjúsági Cserkészházban (Szekszárd, Hrabovszki u. 
10.) megtartott közmeghallgatásról. 
 
Jelen vannak: Dr. Józan-Jilling Mihály elnök, 

Farkas Pál Györgyné elnökhelyettes 
     Heinek Ottó képviselő-testületi tag 
     Töttős Gábor képviselő-testületi tag 
  
Tanácskozási joggal megjelent: Szántóné Karl Rita költségvetési és pénzügyi ügyintéző 

Simon Attiláné, a Wunderland Óvoda intézményvezetője 
Patkós Istvánné, a Wunderland Óvoda gazdasági 
vezetője 

 
A Jegyző megbízásából: Feri Blanka osztályvezető, jegyzőkönyvvezető 
  
A közmeghallgatáson megjelent 28 állampolgár. 
 
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke megállapítja, hogy a Képviselő-
testület 4 tagjából 4 tag jelen van, a képviselő-testület határozatképes. A Szekszárdi 
Német Nemzetiségi Önkormányzat közmeghallgatását 17 órakor megnyitja. 
 
Dr. Józan-Jilling Mihály elnök: Szeretettel köszönti a megjelenteket.  
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat célja, hogy a tevékenységét nyilvánosság 
előtt végezze.  
 
A Nemzetiségi Önkormányzat 2017. évi tevékenységéből kiemeli a Wunderland Óvoda 
felújítását. Ennek során az Óvoda hideg – és meleg vizes gerincvezetékének cseréjére, 
mosogatógép beszerzésére és az irodák klimatizálására került sor. Erre az Önkormányzat az 
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Emberi Erőforrások Minisztériumától (EMMI) elnyert 4.900.000 forint pályázati támogatást 
és 2.000.000 forint saját forrását biztosított. 
 
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat a 2018. év legfontosabb terveit ismerteti. 
Hangsúlyozza, hogy az idei év a csúcsberuházások éve lesz, a nyár arról fog szólni, hogy 
mindenhol építkezések lesznek.  
 
A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat még 2017-ben sikeres pályázatot nyújtott be 
az EMMI nemzetiségi ügyekért felelős államtitkárságához a Hrabovszky utcai „Cserkészház” 
teljes külső és belső újrafestésének, mázolásának támogatására. A munkálatok mintegy négy 
millió forintba kerülnek, ennek felét a pályázati támogatás, a szükséges önerőt pedig az 
Önkormányzat saját költségvetéséből biztosítja. A felújítást 2018 augusztusában végzik el. 
 
2018-ban az EMMI a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat számára a Wunderland 
Óvodában végzendő további beruházásokra és felújításokra 9.000.000 forintot, továbbá az 
intézményfenntartó helyi nemzetiségi önkormányzat működési költségeinek kiegészítő 
támogatására 1.400.000 forintot biztosított. Az Önkormányzat utóbbi összeget is az 
Óvodában szükséges felújításokra fordítja. Az összesen 10.400.000 forint gyermekbútorzat 
beszerzését, valamint az Óvoda udvarán lévő betonfelület sportolásra és rendezvények 
megtartására való alkalmassá tételét szolgálja: lecserélik, illetve felújítják a szekrényeket és 
gumiőrlemény felületű sportpálya létesül. Az Önkormányzat ezen felül saját forrásából 
három terasz újjáépítését, illetve felújítását tervezi. A munkálatokra 2018 júliusában kerül 
sor.  
 
Tájékoztatja a megjelenteket a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola beiskolázási körzete 
körül kialakult jogvitáról. Elmondja, hogy a Szekszárdi Nemzetiségi Önkormányzat 
folyamatos aggodalommal figyeli a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskolában (Valeria 
Dienes Grundschule) folyó kétnyelvű német nemzetiségi oktatás helyzetét. Egyrészről a 
problémák már a 2017 őszi beiratkozásnál a kétnyelvű osztály indítása kapcsán 
megmutatkoztak. Másrészről komoly gondok adódtak az általános iskolák beiskolázási 
körzetének meghatározása kapcsán is. Az Önkormányzat már 2017-ben jelezte egyet nem 
értését az iskola beiskolázási körzetével kapcsolatosan. Mivel közel s távol csak ebben az 
iskolában van kétnyelvű osztály, kérték, hogy a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola 
beiskolázási körzete valamennyi szekszárdi általános iskola teljes beiskolázási körzete legyen. 
A Szekszárdi Tankerületi Központ és a Szekszárdi Járási Hivatal azonban a nemzeti 
köznevelésről, illetve a nemzetiségek jogairól szóló törvényben biztosított egyetértési 
jogukat törvénysértő módon ignorálta. Az ügyben a Szekszárdi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalához fordult, mely a 2018. március 1-én 
kelt jelentésében megállapította a jogsértést, jelzett továbbá jogi diszharmóniát és egyúttal 
felkérte a Szekszárdi Járási Hivatal vezetőjét, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat egyet nem 
értése esetén a nemzetiségek jogairól szóló törvényben meghatározottak szerint járjon el.  
Úgy tűnik, hogy a hatóságokból idén is hiányzik a belátás, ezért a kötelező beiskolázási körzet 
meghatározása az illetékes bíróságra marad.  
 
A 2018-as évben a regisztrációs kampány lassan indult be. A 2018. április 8-i országgyűlési 
választáson a pártlisták mellett indulhatnak a nemzetiségek. Jók az esélyeik arra, hogy a 
következő periódusban, 2018 és 2022 között a magyarországi németségnek nem szószólója, 
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hanem képviselője lesz. Köszöni a regisztrációt, kéri, hogy akik regisztráltak, vegyenek is részt 
a választáson. Megjegyzi, hogy Tolna megye a maga földrajzi méreteihez, a lakosságához 
képest jól szerepel a regisztrációs kampányban. 2014-ben nem jártak sikerrel, mert egyrészt 
nem voltak teljesen felkészülve rá, másrészt a rendszert sem ismerték teljes egészében, de 
úgy véli, 2018-ban jók az esélyeik arra, hogy a németségnek nemzetiségi képviselője lesz a 
Parlamentben. 
 
2017. áprilisában az Európai Bizottság bejegyezte az ún. Minority Safepack kezdeményezést, 
melyet az Európai Kisebbségek Uniója indított el. 2018. április 3-án zárul az európai nemzeti 
kisebbségvédelmi kezdeményezés aláírásgyűjtése. A kezdeményezés célja egy olyan európai 
szabályozás megalkotása, amely megerősíti az őshonos európai kisebbségek nyelvi és 
kulturális jogait annak érdekében, hogy szülőföldjükön, anyanyelvükön, saját kultúrájukat 
megőrizve boldogulhassanak. Ha sikerül összegyűjteni az 1 millió aláírást legalább hét 
európai országból, az Európai Bizottságnak érdemben kell foglalkoznia a kérdéssel, 
napirendre kell tűznie és véleményt kell nyilvánítania róla. Arra kérik az EU-t, hogy fogadjon 
el jogi aktusokat a nemzeti és nyelvi kisebbséghez tartozó személyek védelmének javítása, 
valamint az Unió sokszínűségének megerősítése céljából. Felkéri azokat, hogy akik még nem 
írták alá a kezdeményezést, tegyék meg.  
 
Heinek Ottó képviselő-testületi tag: A regisztráció kapcsán elmondja, hogy az utolsó tíz 
napban jót lendültek. 2018. március 5-én reggel 28 ezer 513 fő van a német nemzetiségi 
névjegyzékben regisztrálva a parlamenti választásokra is kiterjedően. 2014-ben 22 ezer 
szavazatra lett volna szükség ahhoz, hogy képviselőt juttassanak a Parlamentbe. Van még bő 
két hetük március 23-a 16 óráig. 2014-ben 75%-os volt a részvétel azok között, akik német 
nemzetiségi listára szavaztak. Ha abból indulnak ki, hogy egy hasonlóan magas részvételre 
lehet számítani, akkor is még néhány ezret, kb. 33 ezer főt, a biztonság kedvéért össze 
kellene gyűjteniük. Tolna megye jól áll, és vannak még tartalékok Pakson, Dombóváron. 
Igyekszik felkeresni az ottani nemzetiségi elnököket, nemzetiségi vezetőket, hogy jó lenne 
megmozdulni.  
 
A Dienes Valéria Általános Iskolával beiskolázásával kapcsolatban elmondja, hogy voltak viták 
az egyetértési jog körül a 1993. évi kisebbségi törvény megalkotása óta, de a Magyarországi 
Németek Országos Önkormányzatának elnökeként nem emlékszik olyan esetre az elmúlt 25 
évben, hogy egy olyan súlyos nemzetiségi jogot, mint az egyetértési jog, melyet törvény 
biztosít, éppen az állam hatóságai sértettek volna meg. A Nemzetiségi Önkormányzat 
elképzelése az volt, mivel közel s távol csak ebben az iskolában van kétnyelvű osztály, hogy a 
Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola beiskolázási körzete valamennyi szekszárdi 
általános iskola teljes beiskolázási körzete legyen, azaz ha Sióagárdon, Szálkán vagy Medinán 
van olyan gyermek, akit a Dienes kétnyelvű osztályába szeretnének küldeni, akkor legyen 
kötelező felvenni ebbe az osztályba. Ezt a Tankerület, illetve a Járási Hivatal azért nem találta 
jó megoldásnak, mert állításuk szerint ezzel egyrészt elnéptelenítik a falusi iskolákat, 
másrészt ez nekik kerül pénzbe, mert ha az iskola kötelező beiskolázási körzetben van, akkor 
nekik, mint fenntartónak kell gondoskodni a gyerekek beszállításáról. Éves szinten 2-3 
gyermekről lenne szó, ezért nem értik, miért nem lehet ezt a kérést nemzetiségbarát módon 
kezelni.   
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Az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniójának (FUEN) van egy kezdeményezése, mely arról 
szó, hogy ha valamilyen ügyben 1 millió aláírást összegyűjtenek az európai polgárok, akkor az 
Európai Bizottságnak kötelezően foglalkoznia kell azzal a kérdéssel. Ez azért fontos, mert az 
Uniónak nincs nemzetiségpolitikája, ezzel a kezdeményezéssel az a céljuk, azt szeretnék 
elérni, hogy legyen neki. Ez egy pártsemleges kezdeményezés.  
 
A közmeghallgatáson az állampolgárok részéről kérdés, hozzászólás nem hangzott el. 
 
Kérdés, hozzászólás nem lévén, az elnök a közmeghallgatást 17 óra 20 perckor berekeszti.  

 
 
 

     K. m. f. 
 
 
               Dr. Józan-Jilling Mihály 
       Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
                 Elnöke 
 
Jegyzőkönyv-hitelesítő: 
 
 
    Farkas Pál Györgyné 
                    Elnökhelyettes 
 
 
Készítette: 

  
       Feri Blanka 

      osztályvezető  
 
                                                                                Ellenjegyzem: 
 
 

dr. Molnár Kata 
jegyző 


